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Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Turkce” bélimine kodlayiniz.

Asagidaki atasézlerinden hangisi yandaki gorsellerden herhangi
biri ile iliskilendirilemez?

A) Yenile yenile yenmesini 6grenmeli.
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B) iki dinle, bir sdyle.
C) Bin olcup, bir bicmeli.
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2. Fiillerin zamanini, yénint, miktarini ve nasil yapildigini belirten s6zcuklere zarf denir.

)
D) Isini kis tut, yaz cikarsa bahtina.

Buna gore “ derin ” sdzciigli agagidaki cimlelerin hangisinde zarf gérevinde kullanilmigtir?

A) Babam sofrada derin duglincelere dalmig gortnlyordu.
B) Yavru kdpegin dustigu kuyu cok derindi.
C) Fidanin topraga tutunmasi icin daha derin kazmalisin.

D) Gunler sonra derin bir uykuya daldi nihayet.
3. Asagidakilerin hangisinde ek fiilin climleye kattigi anlam yanlis verilmistir?

A
B

) Gencken her hafta hali saha magi yapardim. (Terk edilmis aliskanlik)

) Cengiz 6zlr dilese de benim icin bu is bitmistir artik. (Sart)

C) Her hafta buradaki spor salonuna geliyormus. (Baskasindan duyma)
)

D) Gecgen yaz babamla Karadeniz turuna cikacaktik. (Gergeklesmemis niyet)

4. Ben biraz tsudum, diyerek cadirina girdi. Kamp kurduklar bu yukseltide gece yildizlar gézlemleyecekler-
di. Fotograf makinelerini kurup en guzel ani 8limsuzlestirmek icin sabirsizca beklemeye basladi digerleri.

Bu parcada gecen asagidaki sozciiklerden hangisi zarf gérevinde kullaniimamistir?

A) Biraz B) Guzel C) Sabirsizca D) Gece
5. Oznel anlatim, kisisel gorisler igerir. Nesnel anlatim ise kisisel gériislerden uzak, kanitlanabilir yargilarla

olusturulur.

Bu aciklamaya gére asagidaki metinlerden hangisinde 6znel bir anlatima basvurulmustur?

A) 19. ylzyilin sonlarinda realizm, nattralizm ve parnasizme tepki olarak Fransa’da ortaya ¢ikmistir. Sim-
gecilik olarak da bilinir. Dis gevrenin goruntuleri somut gerceklikleri degil; bu gérintdlerin izlenimlerin-
den, sezgilerinden yansiyan nitelikler siire aktarilir.

B) Kutuplardaki buzullar erimeye devam etmektedir. Bu degisim; erozyon, sel, kasirga, heyelan vb. afetle-
re yol agmakta, bu da belli canl tirlerinin sayisinda azalmalara sebep olmaktadir.

C) Selguklu sanati; mimari, tas ve ahsap oyma sanatlari, hat sanati, cinicilik, halicilik gibi dallarda 6zglin
bir tarz olusturabilmistir. Ustelik bunu cok zor bir dénemde basarabilmistir.

D) Omer Seyfettin, 1914’te yazdig “Milli Siirler” baslikli yazisinda dilin gittikge sadelestigine, “aruz”un ih-
mal edildigine temas ederek Recaizade Ekrem ile Aka Glndiz’Un ilk sehit pilotlarimiz Gzerine yazdig
siirlerini kargilastiriyor.
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6. Fiiller yapi bakimindan basit, ttremis ve birlesik fiiller olmak tzere tge ayrilir. Yapim eki almamis fiillere "ba-
sit fiil", yapim eki almis fiillere "tiremis fiil"', en az iki sézctugun bir araya gelmesiyle olusan fiillere "birlesik
fiil" denir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde yer alan fiil, yapisi bakimindan digerlerinden farklidir?

A) Deniz, bahcede arkadasiyla oynuyor. B) Dogacak torunu igin pembe patikler éruyordu.

C) islerinizi her zaman zamaninda yapmalisiniz. D) Sizinle gelmeyi ben de ¢ok istemistim.

7. Yazma becerisini gelistirmek isteyen birinin masasinda sozlUkler olmali. Sézcukleri etkin kullanmak yaziyi
zenginlestirir. Ayrica ayni anlama gelen birden fazla sézcuk olabilir. S6zIUk kullanarak bu sézctikler arasin-
daki kticuk farklar 6grenilebilir ve yazida anlami tam verecek en uygun sézcuk segilebilir. Gitmek kelime-
sini baska nasil ifade edebilirsiniz? Uzaklasmak, ayriimak... Baska?

Yukaridaki soruya li¢ 6grencinin cevabi su olmustur:
Meltem : Devam etmek.

Ece : Yetmek.

Murat : Gegmek.

Ogretmenleri bu cevaplarini 6rneklendirmelerini istediginde asagidakilerden hangisi 6grencilerin
verdigi cevaplardan biri olamaz?

A) Bu ayakkabilar bana iki sene gider. B) iki ton kémiir bize ancak bes ay gider.

C) Bu yil sonbahar mevsimi sicak gidecek gibi. D) Bu is bdyle giderse sonu iyi olmayacak bence.

8. Bu gorseli en dogru yansitan metin asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Kafile glinlerdir dogru dirist dinlenmedeniler-
liyordu. Artik devam edecek gugleri kalmamis-
t1. Yiyecekleri bitmek Gzereydi, karinlari a¢ yav-
rucaklar agliyordu. Onlari sirtlarinda tasiyan ana-
larininsa agliktan yarimeye dermani kalmamis-
t1, zor adim atiyorlardi.

B) Savas bitlin siddeti ile devam ediyordu. Eli silah tutan genclerin hepsi cephedeydi. Cephede cephane
azalinca kodydeki kadinlar hi¢ disunmeden ileri atildilar ve cephaneyi cephedeki askerlere ulastirmak
icin gonulll oldular. Mermilerin bir kismini kagniya koyup kalanini sirtlarina yiklendiler. Kdyde kalan bir-
kac erkek de onlarla yola koyuldu.

C) Kervanbasi 6nde, kadinlar arkada ilerlerken birden dnlerine elleri silahl kisiler ¢ikti. Atlar silahlardan Grk-
tuler. Kervanda bir panik havasi oldu, herkes ne oldugunu anlamaya calisiyordu. Eli silahli kisilerden bi-
ri “Korkmayin, bizden size bir zarar gelmez.” dedi. Bunu duyunca biraz rahatladilar.

D) Elif bir yandan yurulyor, bir yandan da ne yapacaklarini distntyordu. Bir an 6nce su bulmalan gereki-
yordu. Sadece kendileri icin degil hayvanlar icin de su gerekliydi. Arabadaki yiklerin birazini sirtlarina
almislardi ama hayvanlar hala cok zorlaniyordu. Bu ugsuz bucaksiz ¢olde kadin baglarina ne yapacak-
lardi. Elif kara kara bunlarn digtntyordu.

fikribilimyayinlari.com | 3



7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

9. Sonyillarda kdltir ve sanat diinyasini kusatan en dnemli tehlikenin 6zginligu olmayan, bilineni tekrar edip
duran anlayigin akintisina kapilmak oldugunu diisiiniyorum. Bu da dogal olarak orta halli yazarlarin hak-
siz yere yuceltiimesini doguruyor. Bu kisilerin yapitlarina bir bakacak olursaniz géze carpmayan, dikkat
cekmeyen bir icerik ve Uslupla kargilagirsiniz.

Paragrafa gore orta halli yazarlarin haksiz olarak yiiceltiimesinin asil sebebi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Eserlerinin yeterince incelenmemis olmasi
B) Herkes tarafindan bilinen seyleri dile getiriyor olmalari
C) Sanat alaninda yeni seyler ortaya koyan kimsenin olmamasi

D) Herkesin anlayacag bir Uslupla yazmis olmalari

10. Bir yazarla yapilan gériismeden alinan asagidaki konugmalarin hangisinde cevap, soruya uygun degildir?

A) Soru: Gunimuzde Turkgenin durumunu nasil buluyorsunuz?
Cevap: Pek i¢ agici oldugunu sdyleyemem maalesef.
B) Soru: Sizce dilimizdeki bu bozulmaya yazarlar da sebep oldu mu biraz?
Cevap: Belki teknolojinin, iletisimin hizli gelisimi bozulmayi da hizlandirdi. Ama bozulmayi hizlandiran
sey yeniden insayi da hizlandirabilir.
C) Soru: Kendinizi Turk edebiyatinda bir akimin baslaticisi gibi gériiyor musunuz?
Cevap: Hayir, gérmiyorum. Géremem de zaten, bu edebiyat elestirmenlerinin isi.
D) Soru: Dlinya edebiyatinda yakin buldugunuz yazarlar var mi?

Cevap: Sevdigim yazarlar var elbette. Borges’i severim. Kafka, malum zaten, en sevdiklerimden ve en
cok benzetildigim yazar.

11. Hayir, hayal ile yoktur benim aligverisim,
inan ki her ne demissem gériip de séylemisim.
Sudur cihanda benim en begendigim meslek:
S6z0m odun gibi olsun, hakikat olsun tek.

Yukaridaki siirin sairi ile ayni anlayisa sahip bir yazardan asagidakilerden hangisini yazmasi beklenmez?

A) Saraybosna, yemyesil dodasi, rengarenk cigekleriyle yalniz bulundugu bdélgeyi degil; diinyay da susle-
yen bir kent. Ama binalarin duvarlarina dikkatlice bakildiginda gérulen kursun delikleri, insani hGiziinlendi-
riyor.

B) Bayramlardan bir gece 6nce, icimdeki kiiclk kiz ¢ikiveriyor ortaya. Yataginin bas ucuna koymak icin ka-
barik, kisa bir etek, yeni acmis nar cicegi renkli bir gémlek, altina siyah rugan ayakkabi ve parlak tash
tokalar istiyor benden. Cocuklugumdaki bayramlari 6zltyorum!

C) Pencereden disari bakti. Her yer yine bembeyaz bir drtliye birinmusti. Ama bir gariplik vardi. Karsida-
ki Ustu karla kapl dag sanki kimildiyor gibiydi. Gézlerini ovusturdu, tekrar bakti. O koca dag Gstindeki
karlan silkeleyip ayaga kalkti birden.

D) Aldigr mektubu okumak icin vapurun harekete gecmesini bekledi. Glvertede guzel bir yer bulup Bo-
Jgaz’'dan esen tatl rizgér suratinda hissederek arkasina yaslandi. Usulca yirtti zarfin kenarini.
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12.

13.

14.

15.

Asagidaki dizelerin hangisinde yay ayrag icinde verilen s6z sanati yoktur?

A) Kalbinin attigi kadar canlisin B) Gunes, rengi topraga calan bir ihtiyarin
Gozlerinin uzagr gérdigu kadar geng... Kullenmis mangalinda parlayan tek atestir
(Tezat) (Benzetme)
C) Ardimda kalan yerler anlasirken baharla D) Derdimi dékersem derin dereye
Onumdeki arazi 6rtiili simdi karla Doldurur dereyi duz olur gider
( Kisilestirme ) (Abartma))

Tllay, “Kimsesiz, Sessiz Ciglk, Kirmizi Karanfil, Ay Isidi, Basaklar, Bitmeyen Giin, Sonbahar Sarisi” adla-
rinda 3 siir, ikiser tane de hikaye kitabi ve roman almistir. Kitapliginda siir kitaplarini Gst rafa, hikaye kitap-
larini orta rafa, romanlari ise alt rafa koymustur. Kitaplarla ilgili sunlar bilinmektedir:

e Kimsesiz bir romandir.

» Sonbahar Sarisi ve Sessiz Ciglik ayni raftadir.

o Ay Isigi st raftadir.

e Bitmeyen Gin, Kimsesiz’'in bir Ust rafindadir.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesin olarak bilinemez?

A) Bitmeyen Gln, bir hikaye kitabidir. B) Kimsesiz, alt raftadir.
C) Sessiz Ciglik, bir siir kitabidir. D) Kirmizi Karanfil ortadaki raftadir.

Salah Birsel’in “Kahveler Kitabi”ni okuyanlar edebiyatin hayat buldugu, siirlerin, dykdlerin, denemelerin g6-
gerdigi; parlak fikirlerin carpisip sevinglerin, kavgalarin arsa degdigi mekanlarin énemini iyi bilir. Nedir bu
mekanlar, yazarlarin ayaklarinin alistigi bu ugrak yerlerin énemi, anlami, bir islevi kaldi mi bugiin? Yeni ku-
saklarin birbirini ne 6lglde izledigi, okudugu da su gétirdr artik.

Parcadaki alti ¢izili kisimlarla anlatiimak istenenler sirasiyla asagidakilerin hangisinde verilmistir?

A) Yeni buluslar ortaya koymak — Bilinmez olmak B) Sorunlara ¢6zim bulmak — Degerlendirilebilir olmak

C) Fikir ayrihgina diigsmek - Kesin olmak D) Farkli distinceleri dile getirmek — Yoruma agik olmak
Yanda trafikte kullanilan bazi ta- : Bu tabelayl gordigimizde
. Sehir Merkezi mp-| |([EMLGENM| vakinlarda bir yerde insaat alani
belalar ve aciklamalari verilmis- otE:qunu apl_-!g:_ﬂfr an ig makinesi
tir. {-Ankara Kalesi .&' [l lecegini belirtir.

4= Havaalan {|fryrror
SRS 1] cixADR R
4= Eskisehir _

Kahverengl
tabela, tarihl,
turistik veya
dogal giizellikler

A) Tabelalardan bazilari uyari olan biryer

oldugunu belirtir.

Buna gére bu tabelalarla ilgi-

li agagidakilerden hangisi > °*

séylenemez?

amaclhdir. vahsl Hayvan Cikabilir
B) Surucduleri karsilarina cikacak tehlikelerle ilgili bilgilendirirler.
C) Kahverengi tabelalar dogal guzellikler hakkinda bilgi verir.

D) Suruculerin hangi yéne gidecegine yardimci olurlar.
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SOSYAL BILGILER

Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Sosyal Bilgiler” bélimune kodlayiniz.

End(iliis Medeniyeti ile zengin islam kuiltard Is-
panya lUzerinden Avrupa’ya tasindi. Burada, Es-
ki Yunan’dan, Hint'ten, iran’dan sUzUlUp gelen,
insanligin ortak bilim, kultir ve medeniyet de-
gerlerinin temel taslari olan eserler Arapga’dan
Latince’ye cevrildi. Bu gelismeler daha sonra
Avrupa’nin, ortacag skolastik distncesinden
cikmasinda ve Rénesans hareketinin baslama-
sinda etkili oldu.

Bu bilgilere dayanarak, asagidaki yargilar-
dan hangisine ulasilamaz?

A) Muslimanlarin Avrupa’yi etkiledigine

B) Ortagag'da Muslimanlarin bilimde ilerledik-
lerine

C) Medeniyetler arasi etkilesimde gevirilerin
6nemli bir yeri olduguna

D) Skolastik distincenin Endulis Medeniyeti'ni
etkiledigine

Mezopotamya'da 6grenciler derslerinde toprak-
tan yapilmis kil tabletlere yazili metinlerden fay-
dalaniyorlardi. Asur Krali Asurbanibal, Ninova'da
sarayin kutiphanesinde yer alan 20.000’den
fazla tableti mabetlerde, okullarda ve evlerde
bulunan metinlerin kopyalanmasi ile olusturmus-
tur. Bu tabletlerde gogunlugu tip, astronomi ve
edebiyat gibi bilimsel ¢caligmalar igeriyordu.

Bu bilgilere goére;

I. Yazilar kil tablet Gzerine yazilmigtir.

II. Devlet adamlari bilimin gelismesine énem ver-
mistir.

ll. Givi yazisini ilk kez Asurlular kullanmistir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) lvelll D)1, llvelll

7. SINIF SOSYAL BILGILER

Cografi Kesiflerden dnce Osmanli Devleti 6nem-
li bir glic merkeziydi. ipek ve Baharat yollari ize-
rindeki ticaretin lideri ve merkezi olan Osmanli
Devleti, ticaret yollarindan énemli gelir elde et-
mekteydi. Avrupalilar Osmanli’ya ve diger Mus-
liman Ulkelere vergi 6dememek, ticaret malla-
rina daha kolay ve ucuz yoldan ulasabilmek
amaciyla yeni yollar aradilar.

Bu durumun asagidakilerden hangisine or-
tam hazirladig1 séylenemez?

A) Osmanli Devleti'nin buyUk gelir kaybina ug-
ramasina

B) Akdeniz limanlarinin 6nem kazanmasina

C) Avrupalilarin Osmanliya olan ticari bagimli-
liklarinin azalmasina

D) Ticaret yollarinin degismesine

* Fatih Sultan Mehmet Dénemi'nde istanbul,
Amasra, Sinop ve Kirm alinarak doguya dogru
Karadeniz’in 6nemli yerleri ele gegirilmigtir.
 Barbaros Hayreddin Pasa Preveze Deniz Sa-
vasi'nda Hacli donanmasini maglup ederek Ak-
deniz'de Osmanli hakimiyetini saglamigtir.
Verilen bilgilere gére asagidaki yargilardan
hangisine ulasilamaz?

A) Karadeniz Osmanli Devleti’'nin denetimine
girmistir.
B) Osmanli Devleti'nin ticari gelirleri artmigstir.

C) Osmanli Devleti'nin siyasi haritasi degismis-
tir.

D) Kuzey Afrika'nin fethi tamamlanmistir.



Sosyal Bilgiler

Osmanli toplumunu olusturan iki temel unsur
Mdusliman olanlar ve Masliman olmayanlar
(gayrimuslimler) olmustur. Gayrimuslimler de
mensubu olduklar din ve mezhepler esas ali-
narak birer millet olarak kabul edilmigtir. "Millet
Sistemi" adi verilen bu anlayista devlet dogru-
dan vatandaslarla iliski kurmamis her bir vatan-
dasin mensubu oldugu milleti ve o milletin dinf
liderini muhatap almistir.

Buna goére, millet sisteminin asagidakilerden
hangisine neden oldugu savunulamaz?

A) Gayrimuslimlerin kultarlerini korumalarina
B) Kultdr cesitliligi ve farkliliklarin olusmasina
C) Din ve mezhep birliginin olusmasina

)

D) Din ve vicdan hurriyetinin saglanmasina

¢ lll. Selim Dénemi'nde Bati dillerinde yazilmis
eserler Turkge’ye cevrilmistir.

¢ |l. Mahmut Dénemi’nde klasik egitim veren
okullarin diginda Avrupa tarzinda yeni okullar
aciimis ve Avrupa'ya 6grenciler gdnderilmigtir.

Verilen gelismelerin asagidakilerden hangi-
sine yol actigi sdylenemez?

A) Milliyetci politikalarin 6nem kazanmasina

B) Egitimde ikiliklerin ortaya ctkmasina

C) Kdlturel gelismeye ortam hazirlanmasina
)

D) Batiyi anlayan aydinlarin yetismesine

insanlarin yeni ekonomik faaliyet alanlar kes-
fetmesi sosyal ve ekonomik hayati degistirmis-
tir. Sanayilesme ile kentlere talep artmis ve ye-
ni beseri faktorler ortaya cikmistir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi izmir ili-
mizde nifusun fazla olmasinda etken olan
beseri bir faktor degildir?

A) Ulasim kosullarinin elverigliligi
B) Tarihi ve deniz turizminin gelismis olmasi
C) Akdeniz ikliminin géralmesi

D) islek bir limana sahip olmasi

10.

Artuklu hikimdari abdest alirken hizmetgileri-
nin eline su dékmesinden hoslanmiyordu. Bu
yuzden Cezeri’den yardim istedi. Bunun Uzeri-
ne Cezeri, hikumdarin eline su déken tavus ku-
su seklinde bir robot yapmistir.

Buna gére, Tirk bilim insani Cezeri i¢in aga-
gidakilerden hangisi séylenemez?

A) Mekanik mihendisligi konusunda calismalar
yapmigtir.

B) Astronomi alaninda eserler vermistir.

C) icatlar ile insanlarin hayatini kolaylastirmis-
tir.

D) Artuklular déneminde yasamistir.

I. Ben Ali, makine mihendisiyim. Uzun sure is-
tanbul'da calistiktan sonra Almanya'da bir sir-
kette calismalarimi strdtrdyorum.

Il. Ben Ceyda Ankara'da Universite’de okuyo-
rum. Yaz tatillerinde Antalya'da otellerde turist
rehberligi yapiyorum.

lll. Ben Huseyin, Ulkemdeki karigiklar nedeniy-
le ailemle bagka Ulkeye gitmek zorunda kaldim.

Bu kisilerin ifadelerinde asagidaki gog tiirle-
rinden hangisine deginilmemistir?

A) Beyin Géci B)Mevsimlik Gég

C) Miilteci Gogl D) ic Gég
insanlar sosyal gevrede saglikl ve mutlu bir ya-
sam surmek icin ¢evresindekilere iletisime ge-
cerler. Konugsmamiz, susmamiz, yuz ifadeleri-
miz, oturus bicimimiz, iletisim kurmak icin yap-
tigimiz bazi davraniglardir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi digerle-
rinden farkh bir iletisim tiradiir?

A) Ayse'nin arkadasinin bayramini telefon ede-
rek kutlamasi

B) Bugra'nin is yerine ulastiginda arkadaslarina
gunaydin demesi

C) Mustafa'nin okulda arkadaslarina tebessim
etmesi

D) Ozcan'in derste calistigi konuyu anlatmasi

fikribilimyayinlari.com
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DiN KULTURU VE AHLAK BILGiISI

Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Din Kulttrt ve Ahlak Bilgisi” bélimtne kodlayiniz.

“...Allah’in kendilerine buyurduguna karsi gelmeyen ve kendilerine emredileni yerine getiren melekler var-
dir.” (Tahrim suresi, 6. ayet)

Verilen ayette meleklerin hangi yéni vurgulanmigtir?
A) Yeme, icme, uyuma, evlenme gibi ihtiyaclar yoktur.
B) Erkeklik ve disilik 6zellikleri yoktur.
C) Kétuluge meyilleri ve iradeleri yoktur.

)

D) Surekli olarak Allah’a (c.c.) itaat ve ibadet halindedirler.

"Nasil oluyor da Allah'l inkar ediyorsunuz? Oysa 6l0 iken sizi O diriltti; sonra sizi yine dldUrecek, yine diril-
tecektir ve sonra O'na dénduruleceksiniz." (Bakara suresi, 28. ayet)

Verilen ayette asagidaki ahiret hayatinin agamalarindan hangisine deginilmistir?

A) Sirat B) Ba’s C) Mizan D) Berzah
Kurbanlik hayvanlar | Kag kisi adina Hayvanin nitelikleri
l. Koyun 1 kigi En az 1 yasini doldurmali
Il. Kegi 1 kigi En az 1 yasini doldurmali
M. Sigir 1-7 Kigi En az 2 yasini doldurmali
V. Deve 1-10 kisi En az 5 yasini doldurmali

Verilen tablodaki bilgilerin hangisinde yanhghk yapiimistir?

Al B) Il o) Il D) IV

Bir adam Hz. Peygamber’e geldi. O’nun karsisinda durunca korkudan titremeye basladi. Bunun Gzerine
Resulullah (s.a.v.): “Korkma rahat ol. Ben kral degilim. Ben ancak Kureys’ten kurutulmus et yiyen bir kadi-
nin ogluyum.” dedi.

Hz. Muhammed (s.a.v.) bu sézleri ile hangi 6zelligine dikkat cekmistir?

A) insanliga bir rahmet olmasina B) insanlik igin bir uyarici olmasina

C) Kul olmasina D) Gvenilir olmasina

Felak suresi kendisinden sonra gelen Nas suresi ile birlikte “muavvizeteyn” sureleri olarak bilinir. Felak ve
Nas surelerinde; yaratiklarin, karanlik gecelerin, blytculerin, haset edenlerin, insanlarin géguslerine kétu
dustnceler fisildayan cin ve insan vesvesecilerinin serrinden insanlarin ilahi, meliki ve Rabbi olan Allah'a
siginiimasi tavsiye edilmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi “muavvizeteyn”in kelime anlamidir?

A) Yardim edenler B) iki koruyucu C) ibadet D) Olculii olmak
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Ben Salih. Bu sene yerine getirdigim Hac iba-
detini size kisaca anlatayim:

Havaalaninda ailem beni ugurlarken beyaz el-
biselerimi giyindim. Mekke'ye geldikten sonra
bu elbise ile Kabe’nin etrafinda yedi kez déne-
rek onu selamladim. Bayramdan bir guin énce
Arafat’a cikarak orada bir sire kaldim ve dua et-
tim. Ayni giin gunes battiktan sonra Muzdeli-
fe’ye indim ve sabah namazini burada kilarak
ertesi gun Mina’ya gectim. Mina’da seytan tas-
layip, kurban kestim ve tiras olup ihramdan cik-
tim. Daha sonra farz olan Kabe’nin etrafinda ye-
di kez dondum.

Hac ile ilgili kavramlardan hangisine deginil-
memistir?

A) Tavaf
C) Say

B) Vakfe
D) ihram

"Suphesiz, Allah katinda isa'nin durumu, Adem'in
durumu gibidir. Onu topraktan yaratti, sonra ona
"ol" demesiyle o da hemen oluverdi....." (Al-i im-
ran suresi, 59. ayet)

"Allah sdyle diyecek: "Ey Meryem oglu isa, sa-
na ve annene olan nimetimi hatirla. Ben seni Ru-
hu'l-Kudus ile destekledim, besikte iken de, ye-
tigkin iken de insanlarla konusuyordun. Sana
Kitab'i, hikmeti, Tevrat' ve incil' ogrettim... " (Ma-
ide suresi, 110. ayet)

Verilen ayetlere gore Hz. isa (a.s.) ile ilgili
asagidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Allah'in (c.c.) bir mucizesi olarak besikteyken
konusmustur.

B) Hz isa (a.s.) Allah'in (c.c.) bir mucizesi ola-
rak babasiz dinyaya gelmistir.

C) Allah (c.c.) ona Tevrat ve incil' Ogretmistir.

D) Yahudiler tarafindan éldartaimustar.

10.

Din Kiltira ve Ahlak Bilgisi

-Rahmén ve Rahim olan Allah’in adiyla.

Gul e’(izu bi-Rabbi’'n-nas. Meliki’'n-nas. ila-
hi’n-nés. Min serri’l-vesvasi’l-hannas. Ellezi yu-
vesvisu fi sud(iri'n-nas. Mine’l-cinneti ve’'n-nés.

Verilen surede alti ¢izilen ve sureye adini ve-
ren “nas” kelimesinin anlami asagidakilerden
hangisidir?

A) insan B) Namaz

C) Siginma-korunma D) Melek

* “Ey kavmim! Tam 6lcln, tam tartin; insanlara
egyalarini eksik vermeyin...” (Hud suresi, 85.
ayet)

* “Onlar; baglarina bir musibet gelince: 'Biz sup-
hesiz Allah'a aitiz ve sliphesiz O'na dénecegiz.'
derler.” (Bakara suresi, 156. ayet)

* “Nefsini anindiran elbette kurtuluga ermistir.”
(Furkan suresi, 43. ayet)

Verilen ayetler, asagidaki kavramlar ile esles-
tirildiginde hangisi disarida kalir?

A) Sabir
C) Sevgi

B) Adalet
D) Oz denetim

Peygamberimizin (s.a.v.) haber verdigine gore
insanin icinde her zaman onu iyiye ve kétuye
yonelten iki ses bulunur. insani iyiye yénelten
ses meledin, kotlye ydnelten ses de seytanin
sesidir. Bu bilinci tagiyan bir mimin, her zaman
icindeki iyilige cagiran sese kulak verir. Glnku
bu sesin, kendisinin iyiligini isteyen meleklere
ait oldugunu bilir.

Verilen bilgilere gére meleklerin sesine ku-
lak veren bir miimin asagidaki davraniglar-
dan hangisinde bulunmaz?

A) insanlarin arkasindan konusmaz.
B) Zorluklar kargisinda pes eder.
C) HUkUm verirken tarafsiz olur.

D) Cevresine hosgorult davranir.

fikribilimyayinlari.com



Bu testte 10 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “ingilizce” béliimiine kodlayiniz.

1.
@shouldn’t hunt wild animals. We shouldn’t cut down trees
in forests.

We should educate
people to protect wild
life.

We should use eco-friendly
products. We shouldn’t
destroy wild animals’
habitats.

- N
Ron Harry Neville Seamus

According to the information above, which IS NOT correct?

A
B
C
D

Seamus thinks we shouldn’t destroy wild animals’ habitats.

Harry thinks we shouldn’t hunt animals in winter.

Ron advice us to Protect wild life.

- <

Neville says we shouldn’t cut down trees in forests.

2. —lam so excited! Tomorrow is my sister’s birthday and we are throwing a party. Everybody is invited. My
grandparents are coming from ltaly. It will be an awesome day.

Which of the following pictures matches with the information above?

Cycling Ice skating Swimming Skiing Jogging
Jasmine v
Angel v
Sunita v
Emily v
Bethany v

Which of the following IS NOT correct according to the table?

A) Angel prefers skiing to jogging. B) Emily prefers jogging to cycling.

C) Jasmine prefers cycling to swimming. D) Sunita prefers ice skating to skiing.
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4. Salvador Dali was born in Spain, in 1904. His mother encouraged his love for art. He painted outdoor
scenes and portaits. When he became 17, he studied at the Academy of Fine Arts in Madrid. In 1931, he
painted his masterpiece painting “The persistence of memory”.

According to the information above, which IS NOT correct?

A) Salvador Dali was from Spain.
B) Salvador Dali’'s mother encouraged his love love for art.

C) Salvador Dali studied at the Academy of Fine Arts.

D) Salvador Dali’'s masterpiece painting’s name was “The dream”.

- Rebecca Luke Brandon Edgar
Beverages v
Cake v
Candles v
Gifts v

According to the table, which option is CORRECT?

A) Luke is responsible for beverages. B) Rebecca is responsible for gifts.

C) Brandon is responsible for candles. D) Edgar is responsible for cakes.

6. Ron and Eva are really good friends. The spend time together. They
know how to enjoy themselves. But sometimes, Ron is .........ccccc.......
.................. . He loves talking and telling stories. So, people can get
tried of listening to him easily.

Which of the following completes the dialogue?

A) talkative B) punctual C) generous D) shy

Dear Sindy,

| am organizing a fancy-dress party. It is going to be fun and my classmates are
attending it, too. Would you like to join my party on L May, at 7 p.m.

Love, Luna

According to the invitation, what kind of party is Sindy organizing?

A) Birthday party B) Engagement party
C) Hallowen party D) Fancy-dress party

fikribilimyayinlari.com | 11



12

7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

10.

Journalist : Hello everyone! Today we have a famous anchor man,
John Mellwick. Hello John! 9

John : Hello everyone!

Journalist : You are a famous anchor man of the sports programmes.

John : Yes, that is right.
Journalist : Men love watching sports programmes. ........c.cccocvevveene. ? a

John : Well, | usually prefer watching documentaries. | also like

quiz shows. ' n

Which of the following completes the dialogue?

A) How many hours do you spend watching TV? B) What do you think about TV programmes?
C) What kind of programmes do you prefer watching? D) Do you watch TV?

20%

. 20%
angg—r(tj;ess Hallowen

Party

According to the results, which of the following is CORRECT?

A) Most of the teenagers like fancy-dress party. B) 15% of the teenagers like pyjamas party.
C) Least of the teenagers like birthday party. D) 25% of the teenagers like hallowen party.

I really like watching cartoons. My favorite cartoon is “Back At The Barn Yard”.

Which of the following pictures matches with the information above?

B)

7. SINIF INGILIZCE



Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Matematik” bélimune kodlayiniz.

1.
isim @ = &5 ® -3
(X (X (X
- 00 ®®
(X (X
() O ®®
Ela (X (X (X (X
NN AN AN
(X (X
- @8 | @
(X
Yukaridaki tabloda doért arkadasa 6gretmenlerinin verdigi " "ve" " ler gbrulmektedir.
N
Her ! +5 puana, her -3 puana karsilik gelmektedir. Bu dért arkadasin aldiklan "+" ve "-"
Ny
puanlar toplandiginda hangisinin puani en fazla olur?
A) Emel B) Emrah C) Ela D) Erdem
2 —_—

08%32 = B

<

Yukaridaki kutularda sayilar ile aradaki islemler yapilarak ok yoniinde ilerleniyor. Bos birakilan ku-
tulara asagidaki sayilardan hangisi gelmelidir?

A B C
A) 9 1
B) 8 -9 -1
c -8 9 1
D) 6 3 1
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3. Bir kenari a birim olan kiipiin hacmi a.a.a = a®tir.

Kiup seklinde bir yikiin vincin koluna olan uzaklhgi 6 % m, zemine olan

1
6—m
8m 2 uzakhgi ise 10 % m' dir. Vincin kolunun zeminden yiiksekligi ise 18
m'dir. Buna gore vincin tagidig yiikiin hacmi kag m?3 tiir?
10—m
A 27 B> 0) 27 D) 8
64 4 16 27

4.
3
5
Gorselde es iki kaptan birinin tabaninda bulunan musluk ile di-
ger kaba su doldurulacaktir. Musluk kapali iken musluklu kabin
i'u diger kabin E'i doludur.
5 6
Musluk acilip alttaki kap dolunca kapatiliyor. Buna gére, son durumda suyu azalan kabin kagta kaci
dolu kalmistir?
A) i B) E C) E D) l
3 5 30 2
5. Hamza, yUksekligi x cm, taban ayritlari (x + 5) cm

olan kare prizma seklindeki 10 tane tasi aralarinda

esit mesafe olacak sekilde ayni hizada birbirine pa-

ralel olarak diziyor. Her bir tag arasindaki mesafe ta-
B ban ayrit uzunlugundan 1 cm kisadir.

Hamza'nin taslan dizligi A ile B noktalari arasindaki mesafe kag cm'dir?

A) 19x + 36 B) 19x + 40 C) 20x + 40 D) 20x + 50
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Pazartesi Sali Carsamba | Persembe Cuma
Gunduz +3 +1 +6 +4 +1
Gece -2 -4 -1 0 -5

Yukaridaki tabloda Bolu ilinin 5 giinliik hava tahmin raporu gérilmektedir. Buna gore asagidakiler-
den hangisi yanlistir?

A) Pazartesi ve sall gece ile ginduz arasindaki sicaklik farklari esittir.
B) Gece-gunduz sicaklik farki en fazla oldugu giin carsambadir.
C) Cuma guini gece-giindliz sicaklik farki 6°C 'dir.

D) Gece-glnduiz sicaklik farki en az 5°C 'dir.

(@x +3)cmi-. (x +3)cm
A B
Sabah Aksam

Bulent, A noktasindan zemine dik olarak sabitledigi (2x + 3) cm uzunlugundaki bir cubugun farkl iki za-
manda gélgesinin uzunlugunu oélguyor.

Sabah glinesi vururken gubugun gélgesinin uzunlugunun, boyunun uzunluguna esit oldugunu goruyor.
Aksam gulnesi vururken gubugun gélgesinin uzunlugunun, boyunun uzunlugunun iki kati uzunlukta oldu-

dunu gorlyor.

Biilent'in sabitledigi cubugun bu farkh iki zamanda gélgelerinin zemine degdigi noktalar arasi uzak-
lik en fazla ka¢ cm olur?
A)6x + 9 B) 6x + 6

C)4x + 6 D) 6x + 16

fikribilimyayinlari.com
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8.

10.

Toplam uzunlugu 52 km'yi bulan 44 istasyonlu Beylikdizi-S6gutlicesme metrobls hattinda gtinde orta-
lama 950.000 yolcu tasiniyor.

y el

7 7

Garajdan cikip ilk duraga ulasmasi 5 dk slren bir metrobis her iki durak arasini 3 dakikada aliyor.

Buna gore sefere baslayan bir metrobiisiin bulundugu, herhangi bir durakta sefere basladigi siire-
yi gosteren Oriintiiniin genel terimi asagidakilerden hangisidir?

A)5n + 2 B)3n-2 C)3n+2 D) 3.n

| Adnan Ust ylUzeyi dikdértgen seklinde olan calisma masasinin ke-
! nar uzunluklarini, uzunluklar ayni olan kalemlerini kullanarak 6l-
; cuyor. Kalemleri masasinin bir kdsesinden kisa kenari boyunca
| aralarina bosluk birakmadan ug uca eklediginde 8 tane kalem si-

2cm 1 A @ . )
e — giyor ve 2 cm bosluk kaliyor. Kalemleri uzun kenari boyunca ug

uca siraladiginda 12 tane kalem sigiyor ve 4 cm bosluk kaliyor.

Adnan'in masasinin gevre uzunlugu 332 cm ise kalemlerden birinin uzunlugu ka¢ cm'dir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

ipek'in kumbarasinda 100 TL, Melek'in kumbarasinda 150
TL para vardir. ikisi beraber ayni hafta kumbaralarina para
atmaya basliyorlar. ipek her hafta kumbarasina 20 TL Me-
lek ise her hafta 15 TL atiyor.

Kac¢ hafta sonra ipek ile Melek'in kumbaralarindaki paralarinin miktar esitlenir?

A) 15 B) 14 C) 12 D) 10

7. SINIF MATEMATIK



11.
Y R Y Y _—
30 cm
- 46
HEERINEE
Lrrrfernrgph 2sem |
NI
"Ayrit uzunluklari x cm ve (x + 6) cm olan kare prizma seklindeki 12 adet kitabin 6'sar tanesi aralarinda bos-
luk birakilmadan gdrseldeki gibi dikey ve yatay olarak yan yana iki rafa diziliyor. Raflarin uzunluklar birbi-
rine esittir. iki rafta 30 cm ve 26 cm bosluklar kaldigina gére kitaplarin kalinligi olan x kag cm'dir?”
Probleminin ¢éziimii icin asagidaki denklemlerden hangisi kurulmalidir?
A) 6x—-30 = 2.(x + 6) — 26 B) 6x + 30 = 2.(x + 6)+26
C) (x + 6) + 26 = 6x + 30 D) 2x + 12 + 6x = 30 + 26
12. Fiyati (kg)
Turan amca 6 kg Uzimden 1 kg pekmez elde ediyor. Turan amca 500
3TL kg Uzimunin %‘U ile pekmez yapiyor. Kalan tzimunin tamamini sati-
yor. Uziimiin kg'ini 3 TL'den pekmezin kg'ini ise 30 TL'den satiyor.
P
& -
Turan amca Giziim ve pekmezlerin tamamini sattiginda, (iziim satarak elde ettigi paranin pekmez sa-
tarak elde ettigi paraya orani kaca esittir?
A B) 2 02 D) &
5 5 5 5
13. Uriin Fiyat Ahmet, Hasan ve Yahya Ug¢ arkadas cay icmeye gidiyorlar. Gittikleri yerde bir
simit alindiginda bir bardak ¢aydan Ucret alinmiyor. Arkadaslar 3 adet simit
Cay 1,50
soyluyor. Ahmet ,Hasan ile esit sayida bardak gay igiyor, Yahya ise Hasan'in
Simit 1,25 S -
iki kat kadar bardak cay iciyor.

Uc Arkadas cay ve simide toplam 11,25 TL licret 6dediklerine gére Yahya kag bardak gay icmistir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

fikribilimyayinlari.com
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14. 120 cm

Gurkan yukarida verilen 120 cm uzunlugundaki teli egerek asagidaki geometrik sekilleri elde ediyor.

b
a a b b
a b
Eskenar Uggen Kare Duazgiin Besgen Duzgln Altigen

Gurkan’in elde ettigi geometrik sekillerin kenar uzunluklar orani asagidakilerden hangisinde yanhs

verilmistir?
A)i:i B)E:E C)i:i D)R:E
b 3 d 5 c 3 d 3
15. 1
3—cm
4
12£cm
5
/—> -~ N\
A B

Dilara taban ayrit uzunlugu 3 % cm, yuksekligi 12 % cm olan kare prizma seklinde tahta bloklarla AB uzun-
lugunu 6lgmek istiyor. Dilara tahta blogu kaydirmadan gérseldeki gibi sirasiyla yatay—dikey-yatay pozis-

yonlara getirerek yatay pozisyonda iken B noktasina tam ulagiyor.

Dilara tahtay yatay duruma 10 kez getirdigine gore [AB] arasi uzaklik kac cm’dir

A) 145,25 B) 155,25 C) 158,5 D) 160,5

18 | 7. SINIF MATEMATIK



FEN BIiLIMLERI TESTI

Bu testte 15 soru vardir. Cevaplarinizi optik formdaki “Fen Bilimleri” bélimtne kodlayiniz.

Asagida yildizlarin olusumunu gosteren akis semasi verilmistir.

Buyuk katleli Kirmizi super

yildiz dev

Kara delik
@

Omrind N6t Id
Toz ve gaz kOjulgan Omrand Yildizlarin yakiti  Yildizlarin son otron yridizt
bulutu ut"eye tamamladiklarinda bittiginde déntisumii
gore

Kicuk kiitleli

Gezengenimsi
yildiz

bulutsu

Verilen semaya gére, asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilamaz?

Beyaz clice

A) Kara delik, nétron yildizi ve beyaz clce gibi gok cisimleri yildizlarin Smriini tamamlamasiyla en son olu-
san gok cisimleridir.

B) Gezegenimsi bulutsu evresine giren bir yildizin baglangictaki kitlesi ktguktir.
C) Bltun yildizlar baslangigta gaz ve toz bulutu alanlarindan olusur.

D) Siipernovanin patlamasi sonucu olusan kara delik ve nétron yildizlarinin uzaydaki yerlerini belirlemek
kolaydir.

Mitoz boéliinme tek hlicreli canlilarda Gremeyi saglarken ¢ok hicreli canlilarda ise eseysiz Gremeyi, blyU-
meyi, gelismeyi ve yipranan dokularin onarimini saglar.
Tug@ba ve Aysegul, evlerinde menekse bitkilerini asagida tarif edilen sekilde cogaltiyor.

‘¥ ‘s &

Mor cigekli menekseden al- Menekse bitkisinden aldig
dig1 dali suda kéklendirip tohumu saksiya ekiyor ve
saksiya dikiyor ve mor ¢i- kirmizi renkli menekse olu-
K cekli menekse olusuyor. j K suyor. j
Tugba’nin meneksesi Aysegul’iin meneksesi

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) I'deki bitki mitoz bélinmenin etkisi ile cogalirken II’deki bitki mayoz bélinmenin etkisiyle cogalir.

B) I'deki bitkiden ayni kalitsal 6zelliklere sahip yeni bir bitki olusurken II’deki bitkiden farkl kalitsal ézellik-
lere sahip bir bitki olusur.

C) Her iki bitki de btyumek igin mayoz bélinmeden faydalanir.

D) I'deki bitkide tur ici cesitlilik olusmazken II'deki bitkide tar ici ¢esitlilik olugur.

fikribilimyayinlari.com
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Fen bilimleri 6gretmeni Fuat'tan X hicresini,
Suat’tan ise Y hlcresini mikroskopta incele-
mesini istiyor.

Yandaki sekilde Fuat ve Suat’in mikroskopta
inceledigi hiicreler gosterildigine gore,

X hicresi Y hiicresi
Fuat ve Suat’in yaptigi asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanhstir?

Fuat Suat
A)  Sentriyol organeli bulunmaktadir. Kloroplast organeli bulunmaktadir.
B) Kofullar blyuk ve az sayidadir. Kofullar ktuicuk ve ¢ok sayidadir.
C) Hucre bir hayvana aittir. Hucre bir bitkiye aittir.
D) Digortamlardan ayiran bir zar bulunmaktadir. Dis ortamlardan ayiran bir zar ve ceper bulunmaktadir.

Bir kutu, Diinya Uizerinde g farkl noktaya gétarilerek art arda iki farkl 6lguim aletiyle élgtltyor.

1. Grafik 2. Grafik
”””””””””””””” . Bolgeler I I I Bolgeler
K L M . K L M .
I. 6lcim aletiyle dlctimustir. II. 6lcim aletiyle élgtimustar.

(")Igiim sonuglari grafiklerde verildigine gére, asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A
B
C
D

1. grafikte kutunun K, L ve M bélgelerindeki agirlik degeri, 2. grafikte ise kitle degeri verilmistir.

1. grafikte kutunun agirhgr dagin zirvesinden deniz seviyesine indirilirken G¢ farkl bdlgede élculmustur.

1. 6lcuim aleti dinamometre, Il. 6lciim aleti ise esit kollu terazidir.

— <

Grafiklere bakarak “Bir cismin agirlik degeri bulunulan yere gére degisirken kutle degeri degismez.” so-
nucuna ulasilir.

Yandaki resimlerde bakteri ve deniz yildizinin gogalma sekli gésterilmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi séylenebilir?

A) Her iki canli da mitoz bélinme gegirerek Gremistir.

B) Mitoz bolinme sadece tek hucreli canlilarda Gremeyi saglar. Bakteri

C) Her iki olayda da yeni olusan canlilarin kaltsal 6zellikleri ana /—:)/ “\x
canldan farkhdir. }; , {

D) Bakteri hlicre sayisini artirdiginda blytme, deniz yildizi hlicre \K‘*K

sayisini artirdiginda ise Ureme olayi gerceklesir. Deniz yildizi

7. SINIF FEN BILIMLERI



Fen Bilimleri

6. Fiziksel anlamda is yapilabilmesi icin bir cisme kuvvet uygulanmasi ve cismin ! e
kuvvet dogrultusunda yol almasi gerekir. 3. Raf
Yanda Nehir’in odasindaki kitapligin gorseli verilmistir. Nehir kitapliginda bu-

lunan Fikribilim soru bankalarinin yerlerini degistirirken bazi yorumlar yapiyor.
(Raflarin yukseklikleri ve kitaplarin agirliklar esittir.)

o 2. Raf
Buna goére,
I. Matematik ve ingilizce kitabini yerlerinden alip 3. rafa ayr ayr koydugumuz-
da fiziksel anlamda yapilan igler esit olur.
Il. Fen bilimleri ve inkilap tarihi kitabini karsilikli yer degistirdigimizde fiziksel

p 1. Raf
anlamda yapilan igler ayni olur.

IlI. ingilizce ve Tiirkge kitabini siirilkleyerek yer degistirdigimizde fiziksel anlamda is yapiimis olmaz.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell D) I ve lll
7. Bir maddenin ¢ézinme hizi; sicaklik, temas ylzeyi ve karistirma islemlerine 7 10 gr kup
baghdir. seker
Berk, yanda 6zellikleri verilen ¢ézeltideki ¢6zinme stresini kisaltmak istiyor.
Buna gore, Berk’in amacina ulasmasi i¢in asagidaki islemlerden hangisi- S0°C
ni yapmasi uygun olmaz?
yap ygun ofmaz 100 gr su
10 gI: toz ) 10 grkkup C) Kanstinc L.y 10 glr(kup D) 10 gr
eker eker eker
$ $ $ pudra
sekeri
30 °C 10°C 50 °C
100 gr su 100 gr su 100 gr su 100 gr su

8. Yanda Dunya’nin atmosfer di-
sindan c¢ekilmis bir fotografi ile
bu fotografta gérulen ¢oplerin
yillara gére degisim grafigi gos-

Cop Miktari

1950 1980 1995 2010 2015 Yil

terilmistir.

Fotograf ve grafikle ilgili,
I. Fotografta gérllen insanoglunun sebep oldugu uzay kirliligidir. Bu kirlilik atmosfer disinda oldugu icin
hicbir canliya zarar yoktur.

Il. Uzay kirliligi, uzay teknolojileri gelistikce daha da artacaktir.
Ill. Uzay kirliligi, 1980’li yillardan cok dnce baslamistir.
IV. Uzay kirliligi, farkli gék cisimlerinin sebep oldugu bir sorundur.

yorumlarindan hangisi ya da hangileri yapilabilir?

A) Yalniz Il B) [velll C)llvelV D) I, 1lvelll
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7. Sinif Kazanim Degerlendirme - 4

10.

Atom; cgekirdek ve katmanlar olmak Uzere iki kisimdan olusur. Bu kisimlar incelendiginde proton, elektron
ve nétron adi verilen taneciklerin bulundugu goéralar.
Pelin, Damla ve Mert sekilde verilen renkli plastik toplar kullanarak nétr bir atomun yapisindaki temel par-
caciklardan birini model olarak géstermek istiyorlar.

o9 @
o7 o ¢ @
QO 9 ®_o @

P % e = JN

Pembe toplar Mavi toplar Yesil toplar

Pelin pembe toplari cekirdege, Damla daha kicuk olan mavi toplar gekirdegin cevresine yerlestirecegini
soyluyor. Mert ise yesil toplar nereye yerlestirecegini bilmiyor.

Buna goére, 6grencilerin hazirladigi modellerle ilgili olarak asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Pelin ile Mert toplari ayni yere koymalidir.
B) Damla, mavi toplarin daha kiigik olan elektronlari temsil ettigini bilmektedir.
C) Pelin nétronlari, Mert ise protonlari yerlestiriyor olabilir.

D) Yesil toplar atomun cekirdegine yerlestirildiginde tim toplar dogru yerlestiriimis olur.

Fen bilimleri 6gretmeni, elementlerin bulundugu yerler ya da kullanim alanlariyla ilgili asagidaki bilgileri ve-
riyor.

l. II. 1. V. V.
Termometrenin Elektrik kablolari Suyun igerisinde Ampulin iginde Atmosfer igerisin-
icinde bulunan gri  soyuldugunda icin-  de bulunan patla- bulunan yanici ol- de en ¢ok bulu-
sividir. den ¢ikan teldir. yici bir elementtir. mayan bir gazdir. nan gazdir.
P
j ar
L

Esma, bilgileri verilen elementlerin isimlerini tabloya sekildeki gibi yaziyor.

|. Element Il. Element lll. Element IV. Element V. Element

Civa Bakir Hidrojen Argon Azot

Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Esma, tim elementlerin isimlerini dogru yazmistir.
B) Sadece lll. ve V. elementin isimleri yanlis yazilmistir.
C) Sadece I. ve Il. elementin isimleri dogru yazilmistir.

D) Tabloda ¢ elementin ismi dogru yazilmistir

7. SINIF FEN BILIMLERI



Fen Bilimleri

11.

12.

Temas halinde olan iki nesnenin arasinda olugan ve harekete karsi koyan kuvvete sirtinme kuvveti denir.
Sartinme kuvveti sadece kati maddeler arasinda olusmaz. Hava ve su ortamlari da kendilerine temas eden
ya da iclerinden gecen cisimlere strtinme kuvveti uygular.

Esin, elindeki esit blyuklikte kesilmis iki aliminyum folyodan birini burusturarak digerini ise burusturma-
dan ayni anda ve ayni yUkseklikten serbest birakiyor.

Daz aliminyum folyo

ot

Burusuk altiminyum folyo

Y Zemin

Burusturulmus olan aliiminyum folyonun yere daha 6nce dlstigi gézlendigine gore, yapilan asagi-
daki yorumlardan hangisi dogru olur?

A) Burusturulmus aliminyum folyo daha agirdir.

B) Burusturulmus aliminyum folyaya karsi diren¢ uygulanmamistir.

C) Duz aluminyum folyoya karsi uygulanan hava direnci daha fazladir.
)

D) Duz aliminyum folyoya uygulanan yer ¢ekimi kuvveti daha fazladir.

Bir cismin bulundugu konumdan dolayi sahip oldugu enerjiye, cekim potansiyel enerjisi denir.

Yusuf, gekim potansiyel enerjisine etki eden faktorleri arastirmak icin asagida verilen iki hipotezi test etmek istiyor.
1. Hipotez: Bir cismin ¢ekim potansiyel enerjisi, cismin kutlesine baghdir.

2. Hipotez: Bir cismin ¢cekim potansiyel enerjisi, cismin yuksekligine baghdir.

Yusuf 1. hipotezi test etmek icin deney diuzeneklerinden | ve II'yi, 2. hipotezi test etmek icin ise Il ve III'G

karsilastiriyor.
Duzenek | Duzenek Il Duzenek llI

Kum zemin Kum zemin Kum zemin
Yusufun hazirladigi deney diizeneklerinden l.si yukaridaki gibi olduguna goére, diizenek Il ve dize-
nek Ill agagidakilerden hangisi gibi olur?

B) @ 10N @ 20N
?20N @ 30N 3h ¢ ¢
h h v

A)

3h

C 10N D @ 20N
) @on I? ) @ 0N |
2h v

1 SRR
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13.

14.

15.

Mitoz bélinmede bir hiicreden kalitsal 6zellikleri birbirinin aynisi olan iki 2n =4

hicre olugur. Batun canlilarda gérulir. Mayoz bélinmede ise Ureme ana

hicresinden kalitsal Gzellikleri birbirinden farkl d6rt Greme hicresi olusur. ¥ 1 |- Agama
Eseyli Greyen canlilarda gordlar. @ p

Yanda 2n = 4 kromozoma sahip bir hiicrenin béliinmesine ait sema ¥\ I Asama

gosterilmigtir. @ @@ @

Cansu bu hicrenin bélinmesi sirasinda goérilen bazi evreleri asagidaki gi- Yumurta hticreleri
bi cizmistir.
'e. ot i
()
”©< ¢ a
. a
1 2 3 4 5

Buna gore, yapilan gizimlerle ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) 1. ve 3. evre, |. agamada goéruldr. B) 2. ve 5. evre, Il. asamada goéralur.

C) 4. evre bu bélinme cesidinde gértlmez. D) 2. evre, bu bélinmede goérulen en son evredir.

iki ya da daha fazla maddenin kendi dzelliklerini kaybetmeden Karigimlarin ayirma hunisi Kansimlarin buhar-
bir araya gelmesiyle olusan karisimlar, tekrar kendilerini kullanilarak ayristirilmasi: lastirma ydntemiy-
olusturan maddelere ayrilabilir. Karisimlarin ayriimasinda le ayristirimasi:

Musluk U
7 8

| I
A) I. yéntem sivi-sivi homojen karisimi, 1. ydntem kati-sivi homojen karisimi ayirmak icin kullanilir.

bircok fiziksel ydntem kullanilir.
Bu ydntemlerden iki tanesi yanda verilmistir.

Buna gore, bu yontemlerle ilgili olarak agsagidakilerden
hangisi séylenemez?

B) I. ydntemde yogunlugu distik olan sivi huniden asagi dogru akarken yogunlugu yiksek olan sivi hunide
kalir.

C) . ydntemle pekmez, salca gibi gidalar yapilir.

D) I. ydbntemle zeytin yagi sudan ayrilabilirken Il. ydntemle tuz sudan ayrilabilir

Asagida renkli boncuklardan yapilan kolyeler gdsterilmistir.

v ” s v..,.‘- < ‘...b.*’
” ” - o \,"' « J
. / “, . ™ ™. . H‘J
- ~
&
~
I. Kolye II. Kolye lll. Kolye

Hazirlanan bu kolyelerin molekiil modeline uyup uymadigi diistiniildiigiinde asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz? (Boncuklar arasina atilan ip digumleri atom modeli degildir.)

A
B
C
D

II. kolye molekil modeline uymamaktadir.

- =

I. kolye molekuler yapili element modeline uygundur.

Molekul modelini olusturmak icin ayni cins atomlarin gerekli oimadigini géstermek icin lll. kolye kullanilir.

- >

Tum kolyeler, atom gruplarindan olusmustur.
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